
 

Campania națională „ Curățăm România, Vrem o țară fără deșeuri abandonate!” 

 

Proiectul „ Curățăm România ” a fost demarat de către Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor 

în 04.04.2022 și se desfășoară la nivel național până la 31.05. 2022 sub deviza „ Vrem o țară fără 

deșeuri abandonate!” Campania de ecologizare își propune să schimbe comportamentul populației prin 

responsabilizare individuală în ceea ce privește protecția mediului. Până în 2020, România trebuia să 

ajungă la 50% rată de reciclare pentru a nu fi penalizată de către Uniunea Europeană. Acestă ţintă a 

fost ratată, având în vedere că doar 11% din deşeurile municipale sunt reciclate, ceea ce ne face ţara cu 

a doua cea mai slabă rată de reciclare din UE. 

Primăriile au avut un rol esențial în organizarea și promovarea la nivel local a ecologizării prin 

identificarea zonelor cu probleme: străzi, parcuri, grădini, terenuri neutilizate, stații de autobuz, 

spațiile aferente cursurilor de apă, transportarea deșeurilor colectate de către operatorii de salubrizare. 

Administraţia Fondului pentru Mediu, a pus la dispoziția primăriilor un buget prin care acestea se pot 

deconta o parte din cheltuielile de ecologizare (transport, colectare, cheltuieli cu utilajele de colectare, 

cheltuieli de depunere la gropile autorizate). La nivelul județului Satu Mare, din informațiile  primite 

doar un numar de 3 primării au depus cerere de finanțare prin Programul privind ecologizarea zonelor 

afectate de deşeuri. Pentru această campanie s-a constituit la nivel local prin Ordin emis de Instituția 

Prefectului Satu Mare o comisie formată din membrii instituțiilor de mediu din subordinea 

Ministerului, Consiliul județean, Inspectoratul Scolar, Inspectoratul de Poliție, Inspectorat Județean de 

Jandarmi, Inspectoratul pentru Situații de urgență, Secția Drumuri Naționale Satu Mare responsabilă 

cu mobilizarea, monitorizare UATurilor, întocmirea unui calendar de ecologizare și evidența 

cantităților de deșeuri colectate. Pe parcursul derulării activităților de ecologizare conform 

calendarului stabilit, s-au mobilizat peste 95% din primăriile din județul Satu Mare și s-au colectat 

peste 130000 kg deșeuri abandonate. S-au implicat activ persoane asistate social, personal din 

primării, voluntari, elevi, profesori, angajați din instituții publice. Astfel că județul Satu Mare a stabilit 

un record la numărul UATurilor implicate fapt ce reflectă o foarte bună mobilizare și conștientizare. 

Facem un apel către cetățeni să fie mai responsabili față de mediu și reamintim faptul că potrivit 

legislației actuale privind regimul deșeurilor : „Abandonarea deşeurilor este interzisă; Se interzice 

incendierea oricărui tip de deşeu şi/sau substanţă sau obiect; Îngroparea deşeurilor de orice fel 

este interzisă; Eliminarea deșeurilor în afara spațiilor autorizate în acest scop este interzisă." 

Abandonarea înseamnă aruncarea, inclusiv îngroparea de către o persoană fizică sau juridică a 

deşeurilor şi/sau substanţelor sau obiectelor în locuri sau spaţii,  altele decât cele special 

amenajate pentru colectarea, depozitarea şi tratarea acestora.   Nerespectarea acestor prevederi 

constituie infracţiuni şi se pedepsesc cu închisoare de la 3 la 5 ani sau cu amendă. 


